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HOQUIAM.
Osaston viime kokouksessa. 27

van" täällä Grays Harborissa. kautta hyväksyttyä anti ■•picketing 
Viime perjantaina illalla oli A- lakia, joka kieltää kaikenlaisen 

p. syyskuuta, päätettiin m uuttaa iberdeenissa koolla useampien eri lakkovahtimisen, ovat virkailijat! 
osaston ty< »kokoukset ke-kiviik-' unioitten edustajia pohtimassa ankarasti panneet käytäntöön.! 
ko-illoiksi, kun ei saatu nävtel- kysymystä 10-tunnilla tuotetun Lakkolaisia on useita jo vangit-, 
m äseuran harjotus-iltoja muuten puutavaran suhteen. Ile kaikki tu tämän lain nojalla. Virano-i 
sovitetuksi. Saapa nähdä alkavat- päättivät että on ryhdyttävä täv- maisten antam a käsky kuuluu :i 
ko jäsenet käydä ahkerammin dellisesti boikoteeraamaan 10-¡“No hanging around, and no 

tunnin puutavaraa. En tie d ä ; organizing nearby or in the 
onko aikomus alkaa se jo ensi- vicinity of any W orkshop. ( E i I 

loin ei saapunut osaston jäseniä maisena päivänä lokakuuta, vaan 1 oleskelemista eikä järjestäm istä 
kokoukseen. kuitenkin näyttää siltä että tuo | minkään työpaikan ympärillä,

Osastomme suositteli myöskin i boikottilakko tulee a le ttavaksi, eikä lähiseutuvilla.) Allekirjoit-1 
sitä hoquiamilaisten ja aberdeeni- täälläkin min pian kuin suinkin, j tanutkin vangittiin mainitun lain

kokouksissa, kun heitettiin pois 
tuo “kovan onnen" torstai, jol-

läisten valtiokomitean jäsenien 
kokouksessaan tekemää ehdotus­
ta, että asetettaisiin kilpailu T o­
verin uutistenkirjottajain välil­
le, jonkunlaisilla pikku palkin­
noilla ja sitä seikkaa silmällä­
pitäen, että tämä tulisi saamaan j 
Toverin kirjeenvaihdon jonkun- 
verran ja ehkäpä paljonkin vilk­
kaammaksi.

Sitten äänestettiin siitä agi-j joita 
taaftorikurssien peruuttam isesta, tolia

Emil Mäki.

IDAHO II

nojalla mainitusta syystä. Käve­
lin keskellä katua torstain aa-

CANADAN S. S. JÄR­
JESTÖN ASIOITA

Vastineeksi Edward Sain io lle .

Edw ard Sainio on Toveri-lehden 
kau tta  vaa tinu t ju lk is ta  vastausta 
Canadan jä rje s tö n  t.p. kom itea lta , 
e rin ä is iin  kysym yks iin , kun t.p. ko­
m itea on hyväksynyt Vancouverin  o- 
saston m enette lyn  hänen osastosta 
pois erottam isensa suhteen.

Toimeenp. kom itea kokouksessaan 
21 p. syysk. pää tti vastata Sainion 
tieduste luun, e ttä , emme ole päätös­
tä tehdessämme ottaneet ainoastaan 
Teidän Port Moodyssä pitäm ää pu­
hetta huomioon, vaan m yöskin T e i­
dän to im in tanne  osastossa, joka  käy

Yhä k i iv a a m p ia S E N A A T T O R IE N  
P Ä ÄNAHKAA 
VAADITAAN

paamielisten
m inisteristön.

vuoro «muodostaa

Vaatimuksia LaFolletten, 
nan ja Stonen erottamiseksi.

Lontoota
maila

! muna syysk. 27 p. Kiernan &
\K ern Com puulaivaveistämön se lv ille  tu tk ija ko m ite a n  pöy täk irjo is - ]
lähellä, jolloin yksi poliiseista ta» ia Josta meidän käsittääksem m e 
tuli luokseni kysyen mitä v a r - l * ^ *  on johtunut teidäu osas' 
ten olen liikkeellä.

CATALDO.
..O saston  kokouksessa syysk .23 
p. muitten asiain ohella perus­
tettiin ompeluseura, aikomuksel- I katselemassa miltä Jcaikki näyt- me 
la kartuttaa aineellisia varo ja .' tää tänä aamuna. lon

O sas-j Oletko lakkovahdissa? kysyi 
velkaa, poliisi uudelleen, ja kuka sinut

tosta erottam isenne.
llm ottaessam m e päätöksemme te il- i

varmasti tarvitaan, 
on jonkun verran

. vastaan
pommitettu tuhoisam- 
seurauksella kuin

koskaan ennen.

Lontoo, 1 p. lokak. — Saksa- 
aiset ilmailijat tekivät Lontoota 
ja Englannin kaakkoisrannikon

i W ashington, 1 p. lokak. — 
! Senaatin vaaliasiainkomitea ko­
koontuu ensi keskiviikkona päät­
tämään toimenpiteistä, mihin oli­
si ryhdyttävä lukuisten vaati­
musten johdosta senaattorien Ea 

¡Eolletten, Stonen ja Gronnan 
(svvtteeseen asettamiseksi ja e- 
rottamiseksi senaatista. Eri o- 
sista maata kauppiasten ja soti­
lasten yhdistyksiltä kuin mvös

kaupunkeita vastaan tuhoisani- vaikutusvaltaisilta yksilöiltä on 
man hävitysretken viime yönä , saapunut sellaisia vaatimuksia

Vastasin hänelle olevani vain j le Ja Vancouverin osastolle, että olem-' kuin koskaan ennen. Useat i l - ! eri senaattoreille, jotka ovat esit

ja tulos oli sellainen, että kurs- joten täytyy olla ketteränä, jos 1 on m äärännyt, oletko union puo- 
sien pitämisen puolesta saatiin ( mielitään päästä mailman kanssa | Iestä m äärätty.’' 
yksi ääni ja vastaan 7. Sellainen tasalle, kun paikkakunta on pieni \  astasin en olevani lakkoval 
kakku siitä taikinasta tuli! väkiluvultaan, vaikkakin muuten dissa, enkä liioin ole kenenkä;!

Pennsylvaniasta, New Lastien 
s. s. osastolta oli saapunut tänne 
myyjäisvoitot, joiden lippuja 
täällä etukäteen ostettiin. Ne 
ovat Ahjolan haalilla — 
käydä perimässä osaston 
denhoitajalta.

Suomalaisille tutuksi

ih- 
in

j määräyksestä, vaan itse omasta 
to v e-1 vapaasta tahdostani katselen asi-

vilkas.
Eikä naapurikylänkään

reillä näytä olevan käsi koukits-1 oiden menoa, 
sa. Mullanin osasto piti iltam ani Oletko union mies? kysyi 'popm ............. .

voitte ( Cataldon osaston hyväksi ja ra- s liisi uudelleen.
talon- hat ovat saapuneet, joita on 

'sievoinen summa $<4.80,
tu llu t , osasto on mitä kiitollisin

tuo 
jos ia 
Mul-

Grays Ilarborin sahamvlly-yhtiö Janin tovereille.
on taaskin tämän 

alkanut
viime lakon 1 Iltama oli meilläkin svvskuun

hyväksyneet Vancouverin osas-! n r u ] j ; 
m enette lyn  te idän suhteenne, ‘ 1 1 

“ —  vaikkakaan tod is tukse t k a ikk i 
e ivät ole yh tä p itä v iä  puolueemme p e - jm a n  
riaa tte iden  rikkom isesta , m utta  k a t­
somme, e ttä  emme voi pakottaa o- 
sastoa pitäm ään osastonsa jäsenyy­
dessä henkilöä, jonka  kroon illisena  
om inaisuutena näkyy olevan hä iriön  
a ikaansaam inen." —  Lausuim m e sa­
m alla to ivom uksen Vancouverin  o- 
sastolle, e ttä  se o tta is i te idä t jäse­
nyyteensä, jos hyväksytte  puolueem­
me periaa ttee t ja  m ene tte ly tava t s e i- ! L o n to o ta  k o h d e n .

öistä lensivät yli Lontoon taneet ne 
heitellen useita pommeja yleni- le.

uokan asuttam aan kauptin- Senaattori 
lounaisosaan. Uinailijoita ' consinista,

senaatin vaalikomiteal-

Juuri toim itetuissa vaaleissa <»- 
vat saaneet oikeisto-sosialistit 8  

G ron-ie<l ustajaa ja sosialistien väheni 
mistöryhmä 12, yhteensä 98, kun 
vapaamieliset saivat 62 ja van 
hoilliset 58 heistä eronneitten 
maalaispuoluelaisten saadessa 12 
edustajaa. Viimem ainitut maa- 
laispuoluelaiset ovat luultaviin 
min enemmän taipuvia kanna: 
tamaan vanhoillisten ulkopolitiik 
kaa kuin vapaamielisiä. Orkeist, 
sosialistien kesken, etenkin j.»h- 
tavimpien piireissä sitä vastoin 
tm ilmennyt taipum usta kannat­
taa "vapaamielisten suuntaa, st 
on liittolaismaita suosivaa ulk, 
politiikkaa vanhoillisten ilmeistä 
saksalais} stavyyttä vastaan.

Sosialistien vähemmistöryhm 
on ollut jyrkästi antim ilitaristi 

! neli ja ulkopolitiikassa pyrkisi 
toimimaan rauhan e

i
La Eollettea, \ \  is- 
-enaattori Stonea, ' enemmän

¡duksi. Liittoutuneitten maittenvastaan tykit ampuivat kiivaasti M issourista, ja senaattori Gron .
ja taistelua kesti pienillä väli- naa, North Dakotasta syytetään diplomaatit olivatkin tyytyväisiä 
ajoilla kokonaisen kaksi ja puoli-{"epäisänmaallisuudesta, ' sota- 
tuntia. Saksalaiset heittelivät toimien jarruttam isesta,"
pommeja myöskin rannikkokau- i petoksesta." “v ihollisen ,. . .

Samanlaisia ' ver W orld in julkaisemanpunkeihin mennessään yli niitten luisesta." j. n. e.

siitä, että vähemmistöryhmä me­
netti 5 edusmiespaikkaa oikeis- 

Vancou- 
uuti-

avusta- ' t*»-sosialisteille. Erään

la is ina  ku in  ne ovat —  luonno llisesti 
ku ite n k in  o ikeude lla es ittää n iih in  
m uutosesityks iä  osastoissa va llitse ­
van m enette lytavan m ukaisesti.

Jos seikkaperä isem pi selostus t.p. 
kom itean päätöksen “ m o tiive is ta " on

Se olen.
No tule sitten mukaani, sanoi 

ja otti kiinni olkapäästäni.
Tämäpä nvt on vasta vapaut-i ehdottom an vä lttäm ätön, tu lem m e sen 

ta, kun ei miehen anneta olla I tekem ään, s illo in  kun vetoan« jäae-
johdosta alkanut suomalaisia 22 p. koko rento: tanssittiin ja ¡missä hän itse haluaa, sillä luu- sopia’" V a n co ^er in *  ’ osaton"“kinssa'. 
boikoteerata, kuten oli käynyt e- myötiin "päskettejä". \  leistulot Ien olevan itsekullakin oikeuden Asian nyky ise llään  ollessa on tur-
dellisenkin lakon jälkeen, vaan olivat $77.00. 
en usko että sitä hyvinkään mon-j Niin, tanssitaanko taas lokit­
ta viikkoa kestää, sillä nyt on ' kuun 13 p.? Niinpä tietenkin; 
työläisillä jonkun verran muka- antaa vain mennä kun on kerta 
vampi katsella tuota boikotee-j alkuun päästy. Silloin peritään 
ratista kuin edellisen lakon aika-¡ovella yksi dollari miehiltä ja 
na, jolloin oli niin kovin paljon naiset pääsevät vapaasti, 
liikaa työvoimaa tälläkin peru-! M. V.
kalla. Suomalaisetkin n ä y t t ä v ä t ) ---------------------------- -

kävttää hyväkseen tata 1
koska ovat heittäneet tuon 

mainitun myllyn niiden liuostaan, HL

osaavan 
aikaa. CALIFORNIA

siihen, sanoin poliisille.
Siitä voit saada tiedon oikeu­

dessa, jos sinulla on vapaus liik­
kua missä haluat, ja niin sitä 
mentiin poliisiasemalle. Siellä 
suljettiin minut toisten mukana 
koppiin, jossa jo oli entisiäkin 
lakkolaisia kaikkiaan tostakym- 
mehta. Iltapäivällä taattiin mei-i 
dät vapaaksi Central Labor 
Councilin kautta. Asian piti olla 
esillä täkäläisessä kunnallisoikeit- 

i dessa viime perjantaina syysk.
! 28 p„ m utta se siirrettiin lokak. kotvan työmiesjoukkion 
¡toiseen päivään, jolloin asiam m e1’teen suurehkon

haa käyttää  lehden ra jo te ttua  tilaa  
tähän pesuun.

Toimeenp. kom itean puolesta,
J W. A h lqv is t, s ih teeri.

Yleisiä uutisia
LEVOTTOMUUKSIA

RISSA
PIETA-

\  iimeisen viikon ajalla ovat 
saksalaiset ilmailijat käyneet 5 
eri kertaa hävitysretkillä E ng­
lannissa. Viime von hävitysret- 
keä edellisellä kerralla tappoivat 
virallisen tiedon mukaan saksa­
laiset pommeillaan 9 henkeä ja 
haavoittivat 42.
Liittolaiset vuorostaan retkeile­

vät Saksassa.
Pariisi, 1 ]». lokak. — Rans­

kalaiset ilmailijat ovat onnistu­
neesti pommi; taneet Stuttgartia 
Saksassa. I lävitysretki toimeen­
pantiin kostoksi Bar le D ut in 
kaupungin pommittamisesta, jon­
ka saksalaiset äsketiäin tekivät.

svytöksiä on saapunut kongres­
simiehiä Masonia, Brittonia ja 
Baeria vastaan.

■ New Yorkista saapui 
!huom attavalta henkilöltä 
' va vaatimus:

"Ammuttakoon syylliset

eräältä
seuraa-

heti.
¡ilman tunninkaan viivytystä. 1 ä- 
kaläiser kansalaiset vaativat jon­
kun senaatin ja alahuoneen pat- 

i rioottisen komitean heti salai­
sesti tutkimaan senaattoreita La 
Eollettea, Stonea ja Gronnaa se-, 
ka kongressimiehiä Masonia, 
Brittonia ja Baueria vastaan laa- 

j jalti levinneitä maapetossyytök- 
! siä.

Kiinalainen
New York,

laiva upotettu.
A-iak. - - Tän-

jotka siellä lakonkin aikana puo-l FO RT BRAGG,
lustivat 10-tuntista työpäivää Kun tulin takasin 'Bisbeestä 
nuoleskelemalla herrain tausto- Ariz., niin kauhukseni sain kuul-
ja ja ovat siirtyneet muille t y ö ' | |a  hävyttömiä uutisia että niinä tulee oikeudessa käsiteltäväksi 
paikoille, missä vielä suom alai-, ojen muka ollut pvssvhurttana I I ällä mainitulla anti-picketingl

(Jatkua cnsimäiseltä sivulta)

sen hiki ja veri kelpaa, kuten 
esim. laivaveistämöille, joissa on 
vielä 8-tuntinen työpäiväkin ja 
palkat jokseenkin samanlaiset 
kuin mvllvissä 10 tunnilta. Nvt

yllämainitussa 
äärimmäinen valhe.

paikassa.
I lenkili

KO

on lailla
jo-jnyva

sen mukaan itse vähemmisttipuo- 
lueen johtomies Höglund m enet­
t i  vaaleissa paikkansa.

Mexico ei huoli Yhdys­
valtain hopeasta

Mexico City, 29 p. syysk. — 
Lokakuun 1 p :stä  alkaen Mex- 
con hallitus kieltäytyy vastaan- 
ottaam sta vero- ja tullimaksuina 
Yhdysvaltain seteleitä, hopeara 
hoja ja pankkiosotuksia.

julistuksessa, jossa tästä toi 
menpiteestä ilmotetaan. selite 
tään. että sen jälkeen kun Yli 
dysvallat kielsi kullan lähetyksi 
ulkomaille, on käynyt tuiki ma! 
ilottomaksi vaihtaa Yhdysvalta, ! 
seteleitä kultaan. Yhdysvaltaii: 
kultarahoja hyväksytään veroin 
puolesta arvosta.

El Paso, Tex., 29 p. syysk. 
Presidentti Carranzan määräyk­
sestä on kaikki Mexicosta ulo- 
lähetetty kulta ja kultapitoiset 
malmit palautettava takaisin 
kymmenen päivän kuluessa lain 
tyspäivästä lukien ja kaikesta u 
loslähetetystä hopeasta tai h< - 
peamalmista on myös palautetta 
va 25 prosenttia lähetyksen arvo- 
määrästä takaisin joko ku lta lan­
koihin, kotimaiseen tai ulkomai­
seen kultarahaan vaihdettuna.

Tämä määräys tulee tuntuvas­
ti vaikuttam aan yhdysvaltalais­
ten käsissä olevien kulta- ja ho­
peakaivosten toimintaan, koska 
tuotteet näistä kaivoksista ovat 
etupäässä lähetetty Yhdysvaltoi­
hin.

MINISTERIVAIHDOS­
KO T U L O S S A  

RUOTSISSAne on saapunut tieto, että Kiinan 
lipulla kulkeva höyrylaiva Gle- 
nogle on upotettu Irlannin ran- 

ähes 100| 
joitten ker- {

rotaan kaikkien hukkuneen. Mie­
het olivat laivan päällystöä lu-j 
k uunot l a in a t  ta kiinalaisia.

poltta- j 
viljavaraston ja ! 

■ huomattavan määrän muuta o-i 
maisuutta. Turkestanissa niin-! 
ikään ilmoitetaan tapahtuneen 
selkkauksia.
Korniloffin kannattajat julkeina.

nikolla. 
m ien hien

1 .ai valla 
m ie h is tö .

(•li Tukholma, 1 p. lokak. — Ku­
ningas Kustaa on kutsunut pu­
heilleen oikeisto-sosialistien joh­
tajan Hjalmar Brantingin ja va­
paamielisen puolueen johtomie­
hen professori Edenin ja oli ku­
ningas audienssilla tiedustellut 
heidän mielipidettään poliitilli- 
sesta asemasta nykyisten vaalien 
tulosten jälkeen. Kuninkaan me­
nettelyä pidetään merkkinä, että 
tulossa on ministeristön vaihdos 
ja vapaamielisten puolelta odo­
tetaan. että sen jälestä kun — 
kuten on luultavaa — Hjalmar 
Branting suurimman puolueen 
johti »miehenä saa ensin tarjouk­
sen muodostaa uuden hallrtuksen 
ja hän siitä kieltävtvy tulee va­

olevan hyvin ve­
sillä sen nojalla 
kadulla liikuskele- 

vaikka missä kohden kau-

n ay t taa 
käsite,

olet mies tai nainen joka olet ! voj^ aan estää
tämän alkuun »panija niin pyydän j minei.b
sinun hyväntahtoisesti vastaa- Pu,1kia. Esimerkiksi ollessani

se alkaakin jo täydellisesti näyt- ■ niaan taman lehden palstoilla pe-j neljännellä kadulla. XVashingto- 
täa siltä, että ne työpaikat. j<»s-j rusteellisilla todistuksilla. Kuka 1 nin Ja Stark-katujen välissä, pan- 
sa on ka\t.inno-sa 8 - tu t in in  ty ö -  hyvänsä asiantuntija voisi sen nuseppien union keskusmajan e-l 
päivä, saavat työvoimaa yllin-; tehdä. H enry Kujala. dustalla muitten mukana, tuli po -'
kvllin, iotavastoin taas ne tvö- --------- --------------
paikat, joissa koetetaan jauhaa 
16 tuntia, tulevat kitumaan työ­
voiman puutteessa.

Rikkurisairaita parantamassa. 
Joitakin päiviä sen jälestä kun 
1. W. M . julisti lakkonsa Grays 
Harborissa loppuneeksi, tuli jos­
takin tukkikämpältä tieto, että 
i.w.w Jäiset ovat alkaneet poltel­
la siellä olleiden lakonrikkurei- 
den jalkoja, silla seurauksella, 
että rikkurien on täytynyt läh­
teä kaupunkiin jalkojansa paran­
telemaan. Tuplajuulaiset olivat 
ripotelleet pesu-"lye'ta” rikku­
rien kenkiin, kai tarkotuksella 
että m ainittu aine on parhaiten

OREGON

■ lnsi ja sanoi ettemme saa sei 
• soskella kadulla, että hänelle on 
annettu sellainen määräys ylein- 

i mistä lähteistä, ettei minkään- 
; laista kaduilla seisoskelemista 
. tulla sallimaan.

Korniloffin kapinaa kannatta­
neet sanomalehdet ovat sisä ltä­
neet juttu ja, joissa sanotaan sak­
salaisten vakoojien Venäjällä 
tehneen tuhoja. Kazanin palon 
väitetään saksalaisten sy ty ttä ­
neen. Donin hiilikaivantomiesteu 
kesken vallinneen tyytym ättö­
myyden väitetään syntyneen sak­
salaisten kiihotuksesta. Monia 
muita ilkitöitä saksalaisten väi­
tetään suunnitelleen ja kaikkia | t jjajsp |e 
näitä — niin kertojat väittävät

Englantilaiset hyökkäävät Meso­
potamiassa.

, 1 p. lokak. — Yiralli- 
ilmoitcttu, että englan-

Lontoo 
-e s ti on
tilaiset joukot ovat Mesopotami­
assa valloittaneet turkkilaisilta j 
varustetun Mushaidin harjun, i 
Suuri joukko turkkilaisia otet- ' 
t i i l i  vangiksi, niitten joukossa! 
komentava kenraali. Turkkilais- ! 
ten varasto sotatarpeita ja ruo- ‘ 

jkavaroja joutui samalla eng lan -:

tepsivää
poteville
rikkurit
tääkseen,

lääkettä rikkuritautia 
sairaille. Tokkohan 

ottavat tuosta ymmär- 
että ovat olleet väärillä

vesillä soppakaloja onkimassa. 
Laivanrakentajien lakonuhka

näyttää päivti päivältä "kuumene-

I- i - 1 I I I I I I- l -l-Eb

jm i.U T A A N  TIETOJA
* I ! I- !■ 1J' !• 1- l

PORTLAND.
Laivanrakentajain lakko on en­

nallaan, niin rauta- kuin p i l l i ­
ini vaveist a in o i l la .  \  eistämoiden 
om istajat eivät ole saaneet tö i­
tä käyntiin, vaikka silloin kun 
lakko alkoi, lausuivat he olevan 
kylliksi miehiä täyttäm ään lak­
kolaisten tilat. Kaikki
isäntien taholta saada työt käyn 
tiin ovat täydellisesti opäonnis- 

, tuneet. Ei ole ollut siitäkään 
apua, e ttä  täkäläiset porvarileh- 
det ovat vedonneet työläisten 
isänmaallisuuteen. saadakseen 

¡■heidät töihin entisillä ehdoilla.
\  arsinkin täkäläinen Morning 

■ Oregonian valittaa sitä seikkaa, 
etteivät union miehet ottaneet 
kuullakseen sen isänmaallista 

! vetoomusta. Sen huomaavat jo 
i nämä samaiset lehdet, ettei lak- 
: kolaisia vaan niin ole voitu nar-

H alua is in  saada tie tää  missä ny­
kyään ovat Mr. ja  Mrs. Ju lius  Ström. 
M olem m at kotosi» H e ls ing istä . O l­
leet Carbonadossa, Wash., kuusito is ta  
vuotta  s itten . He itse e li jo ku  hei- i 
dän nyky is is tä  tu ttav is taan  o lis i hy- j 
vä ja  an ta is i m inu lle  heidän nykyisen i 
osoitteensa. Gustaf Hedlund, 11 
4th Ave. So., Seattle, Wash.

1 0 0
Jalkaa Lapamatoja
•«  en«mpifcm tul«« u « i n  iw u iit»u a .

myöskin
saaliiksi.

edenneet
uoteiseen

kuin 
tykkejä saatiin 
antilaiset ovat 

dista 60 mailia

useita
Eng-\  iime perjantain iltana sVysk.

28 p. oli lakkolaisilla suuri jouk-
kokokous City Auditoriumissa, sa piileilevien asiamiestensa 
jossa oli saapuvilla lähemmäs t kautta, joitten kiinni saamiseen!
viitisentuhatta henkilöä. Koko-j tarvittaisiin ankaraa sotilashalli Saksalaiset upottaneet laivoja no
uksessa useimmat puhujat hyök 

y ritykset) ^ as’vat ankarasti kaupungin vir­
kakoneistoa vastaan, sen väkival-) 
täisestä menettelystä lakkolaisia 
kohtaan. Esim. Charles P. Ho-j 
ward, Central Labor 'Council’in , 
presidentti selosteli mitä kaikkea 
viranomaiset voivat tehdä anti-! 
picketing lain nojalla, siksi että. 
sillä on niin venyvä käsite. (Täs-j 
sä kävisi liian pitkäksi ruveta 
niitä kaikkia selostamaan). Sa-
maten koneenkäyttäjien 
presidentti William 
arvosteli ankarasti

johtavat saksalaiset l ’ietaris- j

tusta ja jota aikaansaadakseen 
Korniloff kapinaan ryhtyi pelas­
taakseen \  enäjän. Katsoen sii 
hen, että Korniloff on lähetetty 
Mohilevin kuvernementtiin, jos 
sa hänellä on vähimmän viha­
mielinen ympäristö voi odottaa, 
ettei hauta aijota rangaista, ei 
ainakaan ankarammin. Kornilof

»agita­
bili.

peamimn kuin niitä ra­
kennetaan.

Lontoo, 1 lokak. — \  ivallisista 
piireistä on selitetty, että taman 
kesän aikana saksalaiset ovat u- 
pottam-et vähintäin 300 laivaa e- 
nemmän kuin mitä liittoutuneis­
sa maissa on samalla ajalla ra ­
kennettu ja että ellei muutosta

fin kannattajat muutoinkin o v a t! parempaanpäin tule tulee 
alkaneet käydä yhä rohkeani-j pula lopulta ahdistamaan 
maksi. Niinpä kenraali Aleksc-1 luutia siinä määrässä, että

vara- ■ WC joka nimitettiin Korniloffin ! tarpeitten valmistus tulee

laiva-
Lng-
sota-
häi-

Hannan ilmotuksia
O
O
Q
Q
O
O
O

a o a o o a a o o o o o o
JOONAS LYNN

Asiam ies vanhim m an suoma­
la isen liik k e e n  va lm is tam ille  
puvu ille .
H uom .! U n ion liik e . H in n a t 
ehdottom asti ha lv im m at.

0 ± Kalle H autam äki x
O 4- Ensiluokan t
O ' *  RÄÄTÄLILIIKE v
O ! +  va lm is taa  uudet pukunne ja  van- v  
O ! ha t s ilite tä ä n  koh tuush inno illa . v
O i 4- HANNA, WYOMING. 4-
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Sampo Bottling Works
valmistaa maukkaimmat marja 

mehujuomat koko Wyo- 
mingissa.

HENRY KUOPPALA,
omistaja.

H A N N A , , W YO M IN G .
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|  P a rh aa t Leivät 1
= korput, keekit ja kukikset ■ 

valm istaa s
H anna  B ak ery  |

A LF R E D  P O LLA R I
omistaja.

Box 258. Hanna, Wyo. Saiiuiiiisiiiiiiiiiiiiisiiitiiiiiiissoiii

M ackenzie1 seuraajaksi Venäjän sotajoukko-j rityksi. 
jen ylipäälliköksi ja joka siitä 
toimesta erosi muutaman päivän 
kuluessa on selittänyt, että hän 
erosi siitä syystä, että Kerens- 
kyn ministeristö vaati “epäoikeu 
den mukaista ia liian ankaraa 
tutkintoa Kornilolfille." Alekse- 
jeff väitti, että hänen näkökan­
tansa mukaan ei Korniloffia. k o ­
m entavaa kenraalia sopinut an­
tia  "sivistymättöm istä" sotam ie­
histä kokoonpannun sotaoikeu­
den, tutkittavaksi ja tuom ittavak­
si jota työ- ja sotilasedustajani 
yleisneuvosto isoviet) oli vaati-

I ‘ortlandin
kauppakamaria, joka koko voi- 

rata, koska niiden kirjotukset ai-1niallaan. on työnantajien takana 
kavat yhä enemmän olla hermoa- -sa ikemässä nykyistä lakkoa, lian 
tuneita lakkolaisten lujan vksi-! samalla kehotti olemaan lakko- 
mielisyyden takia. Niissä j o ! la,s,a luP " a- silla laivat eivät sil 
epäsuorasti tunnustetaan, e t tä ! â tu ê rakennetuksi, että lak-
lakkolaiset ovat voiman oikealla ko.,a?s,a vangitaan, sekä selitti 

) mikä merkitys on avonaisen ja 
1 su

Kokouksessa esiintvi muitakin

; puolella. .
Samaten veistämöiden omista-1 su]Ie ûn työpaikan välillä.

iät ovat tulleet näkemään, että 
, heidän jyrkkyytensä lakkolaisia 
kohtaan ei ole vaikuttanut muu- 

j ta kuin lakkorintaman lujene- 
i mistä. Sillä ensin kun lakko al­
koi, kieltävtvivät he ollenkaan 

i keskustelemasta
' kanssa, m utta nyt 
! tien mukaan, ovat valmiita neu­

vottelemaan. Esim. tänään syysk. 
30 p. ¡»itäisi työnantajien ja hal­
lituksen edustajan G. Y. Harrik- 
sen seka entisen Portlandin Cent-

dakkolajsten 
e porvarileh-

puhujia. kuten Ben Osborne, 
Structural Iron W orkers union 
presidentti, ja O tto Hartwig.
State Federation of Labor uni­
on presidentti. Kokous oli kut- nut. 
suttu koolle lausumaan p ro tes-! 
ti kaupungin virkailijain väkival 
täistä menettelyä vastaan. Samal­
la myöskin kokouksessa luettiin . 
Astorian laivanikkarien union 
laatima kirjelmä, jossa kellotet­
tiin, kuten jo 'koverissa on mai-Nihlock, Ont.. Maaliskuuo lt  puiva 1913.

irv o u *  Kuuodiuiueu p Li<oeil } ral Labor Councilin presidentin,! iiittu. hallitusta ottam aan laiva-
Sinith;n kvkoontua n e u v o tte - i 'e ‘^äm öitä  kontrollinsa alle.

__ _________ _ iu*atu jalkaa matoja tuli aillä luVrkti 1« ui»* f tu tn  -i ( )n i M v Ö S K lll p ä ä t e t t i i n  v k s i m i e l i s e
UukkaeUa, jo»ta

—.— . » .. I * 11 i* ii v «Yt t (-* • 1 e i s tci m o i t <L K o li t FO11 l i i  sh hftalckeet ja uuden tulo» oli nuu hyvä, ettäaina- ? *■ i n i i n i i i  K» \ »o iiiiiH  ilCuvOlLL
io sataviirti kyunnHQta jalkaa.matoja tuli silla lemaan lakon lopettamisesta t)n ¡Myöskin päätettiin yksimielises- 

| v a .k e a  e d e , t i [ ) O  p ä iU t ä ä  min.I ti .  että  pidetään lakkovalitia yhä 
edelleenkin ja mennään koko 
joukolla linnaan.

Tähän asti on jo käynyt lä­
hemmäs tuhannen union miestä 
antamassa nimensä työläisten 
keskusjärjestölle, ollakseen val-

'Tam?E h Lp kälaiseen tulokseen tullaan tuos- keksintö. haksiukertsiuen voima. Tama lääke
tappaa varmasti Lapamadot, Sukkula nadot. s a  K iik o u k sC sS a  ¡» a a S e lU a a il.
¡a kaikki vatsatpa olevat madot.-----Matojea , ^ii- . .  .. .  : .  . i
tuntomerkit orat. Vääutaitä rinnau alla, muut- / 1 -UOllllOI IlSCSt l t \  O lldlltH jH t tCKC- 
tuvaiata kipua vatsassa, kova ruokahalu eli rn- \ - i < h u p n V < e p n  11-okahalun puute.vatsautoyteli.i»n>.okseutam i. v a t  h d lK K tU sd  V d s tU s ld a K s e v U  l i ­
han, tahi taipuminen ok»entama«o, siniset nion tunnustam ista. Sillä SC k l l t l -  
reukaat eiltnOn alla, paiuou väheneminen ja , . • i .  i
epämiellyttävin tunteita vatsassa ja aisalmjli. liiti l i e i i l a i l  m i e l e s t ä ä n  O le v a n_ _____ _ ___ _
sessa. Mouet karsivat tiitä yleisesti, tuloksella E. ,̂r r .. ... .
omituisesta ruoknjariestelmmtaau ja m o n i, »vt i i a.. S iia n  
¡okana sairas eikä liiydh mi tilan huojennusta tV Ö lä is e t  
doiataviV kaei niitä otekaan nakynt tarvetta ¡»itäisi tehdä, la lakkolaiset ta a -1 mökä siitä mahdollisesti tulevat, 
•ehdaê i S|Mlmal<>lÄ.,ka on tuUot ,nnnetnm. sen puolestaan tulevat seisom aan! Suomalaisista vangituista jois- 
maksi ja suositummaksi kuin mikään mon jyrkkinä vaatimuksiensa takana.; Bt mainittiin I ovenssa, ¡»itäisi 

Matt Rintala olla Matt Riutta.

sopimatonta, 
m ääräävät mitä

että ¡miina menemään lakkovahtiin ja 
heidän vastaamaan niistä seurauksista

-T |m * '
—Ast jaSuomalaistuu myymä ja valmistama lapamato  
lääke Amerikassa.

LIGNELLIN AL VE SATSI
( kakiiokertain«!} voim a»---- La.k» voidaan
naattia  Miikkaan makua tuntematta Lattata, 
tään po.i! to a kuumaat ilOo Liimalla lajdrllinal 
ohjaat mukaua.

varsinkin union tunnustamisessa.
Ei ole myöskään k a u p u n g in — J-

virkakoneisto saanut lakkolaisten ! 
rivejä horjumaan, vaikka se on 
kaikella voimallaan ajanut työn­
antajien etuja Esimerkiksi vii­
me kesäkuussa äänestyksen

S.

! Saksa karkoittaa ulkomaalaiset 
syömästä ruokatarpeita.

Amsterdam, 1 p. lokak. — 
legraat on Berliinistä saanut 
tää. että hallituksen aikeena

Joko ulkomaaministeri eroaa?
Huolim atta siitä, että kerran 

virallisesti on selitetty, ettei ul- 
k< »maani mister i Terestshenko 
ole eronnut kiertelee ju ttu  itse­
pintaisesti sanomalehdissä. \  ie- 
lä ei ole mainittu ketään ulko- 
maaministerin tilalle mahdollista 
kun Kerenskyn ministeristön uu­
destaan muodostaminen on vielä 
neuvottelujen alaisena.

Oletko tehnyt voita­
vasi Toverin tilaaja- 
m äärän kohottamiseksi 
kuuteen tuhanteen jou­
lukuun alkuun mennes­
sä? Etkö mitenkään voi­
si tehdä vielä jotakin?

L E IM A S IM IA  (R ubber Stamps) 
kaikesta laadusta saa tila ta  Toverin  4- 
K irjakaupasta . ! 4"

W - t - H - l- l - l  111111 1-1-H-H-4--1-H-4-
r  W H IT E S ID E  U N D E R TA K IN G  CO. 4- 

H A U T A A N T O IM IT T A JA T  4-
Telefooni 136-364. — Hoquiaioin oso- -F 
te 420 K St. Telefooni 136. 4

Aberdeenin osote: 109-11! E. 2nd.
T O V E R ITA R , Box 99, A sto ria . OregoD , l i l i l í  1 1-1- 1-H--1-1 i 1 ì 1

i e- 
tie- 
on

saada valtiopäivät hyväksymään 
säädöksen ulkomaalaisten Sak­
sasta karkottam isesta. paitse 
niitten, jotka ovat palveluksessa 
sotatarpeita valmistavissa teh­
taissa. Bavintotarpeitten Saksan­
sa selitetään olevan niin vähis- 

ettei maan väestölle tarpeel- 
eipää voida jakaa ulko­
ille.

sa. 
liista ! 
m aalai.-

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilm oittavat Toverissa.

Tarkastakaa Toverin ilmoitus- 
osastoa.
¿ U ll3 B l lS IS I£ » B U ! IE I I I l l I l l iE I i l | | { | | | i l l | | | | | i | | | | i ¡ | { g £ | | | i | { | | |S|2 | f |S| S| ¡ i - |

! Työläiset! !
Tehkää ostoksenne kaupasta, Jonka omistaa, Johtaa Ja kontrolleeraa 
työläiset. Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.

K

'ISSu
ilmestyy säännöllisesti 12-sivuisena, ollen siis 
suurin suomalainen pilalehti koko maailmas­
sa. Osote nain:

LAPATOSSU,
Bo« SS3, Suoerior. Wis.

PA R A N T U K A A ! 
luonnon a v u lla

K iin a la ise t luonnon-kas- 
v is-kotiparannus ke ino t 
pa ran tava t onnistunees­
t i  reum atism ia , m unu­
ais-, vatsa-, veri- ja  rak- 
k o ta u te ja , he ikkou tta , 
naisten tau te ja  ja  mo­
n ia  m u ita  m iesten ja  
naisten taute ja .

WO C H IN ESE M ED IC IN E 
COM PANY

James St., Seattle, Washington
P eruste ttu  vuonna 1903.

TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ,
ROCK SPRINGS, H A N N A , SU PER IO R , W Y 0 . H

yu£»i«iimiii3isgnsaiisisgnsimiiinnini5HiiiygKE5»iKmzinnnEmn8ii3

ST M PO
Osuuskauppa, Hanna, Wyoming
H annan työläisten oma kauppa. — Puhdas 

ruokatavara. — Aina p arasta  lajia.
Ei varasteta  punnituksessa

Parhaat kengät naisille, miehille ja lapsille. “Mark G. Har-

IE

Kultamitali mittain jälkeen tehtyjä pukuja miehille. 
Kaivosmiesten tarpeita. Universal-keittouuneja. Overland- 
autoja, y.m., y.m.
Sama hinta ja  hyvä vapaa kohtelu jokaiselle
n ™ . a ..f,,.noast^ n . omasta kaupastanne. Se on oma hyö­
tynne, silla ostoksistanne tulevat voitto ’ 
vuosittain.

on 
jaetaan takaisin 5

SAMPO OSUUSKAUPPA
........... aa t u i i i ui


